

Легендарна альма-матер Прикарпаття

Богдана ЗАСІДКО

**Свої 75 років відзначає
Прикарпатський національний
університет імені Василя
Стефаніка – альма-матер
багатьох талановитих людей
і справжніх професіоналів.**

Галичина потребувала вчителів. Входження до складу УРСР у вересні 1939 року, попри всі негативні наслідки від поширення на цих теренах сталінської тоталітарної системи, стало важливим кроком до об'єднання українських земель і розбудови системи народної освіти. І на початку цього процесу прикарпатський регіон стикнувся з гострою нестачею учительських кадрів. Тому органи місцевої влади порушили перед урядом УРСР питання про створення в Станіславі учительського інституту, двері якого відчинилися 1 березня 1940 року. Було створено три факультети: історичний, фізико-математичний та філологічний. Однак працю колективу перервала німецько-радянська війна.

Не лише світлі сторінки. Постановою Ради Міністрів УРСР від 4 серпня 1950 року Станіславський учительський інститут було реорганізовано в педагогічний. Розпочалася підготовка вчителів вищої кваліфікації. Однак завершення хрущовської відлиги позначилося хвилею політичних арештів українських дисидентів-шістдесятників, які виступали проти русифікації, політичного безправ'я, за реальний державний суверенітет України. Не оминули вони й Івано-Франківського педінституту. Викладач новітньої історії Валентин Мороз 31 серпня 1965 року був заарештований і засуджений до чотирьох років таборів суворого режиму за «антирадянську агітацію і пропаганду». Згодом – наступні арешти. 1979 року його та ще чотирьох дисидентів обміняли на двох вкритих у США радянських розвідників.

5 січня 1971 року вишу було присвоєно ім'я видатного українського письменника Василя Стефаніка. Тепер його з гордістю має і Прикарпатський національний університет.

Університет незалежної України. Відродження української незалежності створило нові умови для розвитку всієї системи освіти. Тому 26 серпня 1992 року перший Президент України Леонід Кравчук підпи-

сав указ про створення на базі Івано-Франківського державного педагогічного інституту Прикарпатського університету імені Василя Стефаніка.

21 серпня 2004 року Прикарпатському університету імені Василя Стефаніка надано статус національного.

Наразі університет – це сучасний і потужний навчально-науковий комплекс, який об'єднує 8 навчальних інститутів, 6 факультетів, 3 навчально-консультаційні центри, коледж, школу-ліцей, 3 науково-дослідні інститути, 11 наукових центрів, Інститут післядипломної та дистанційної освіти, дендропарк, ботанічний сад. До послуг працівників та студентів університету – видавництво «Плай», наукова бібліотека, спортивно-оздоровчий табір «Смерічка», 5 музеїв, стадіон, спортивний комплекс. Успішно реалізовується спільно з Варшавським університетом міжнародний проект відновлення астрономічної обсерваторії на горі Піп-Іван (2028 м, Карпати).

Нині навчально-виховну та наукову роботу на 80 кафедрах проводять 965 штатних викладачів, зокрема 106 докторів наук, професорів і 651 кандидат наук, доцент. Працюють аспірантура за 54 спеціальностями та докторантура за 7 спеціальностями. В університеті за 42 спеціальностями освітнього рівня бакалавра, 45 – спеціаліста, 49 – магістра навчаються майже 16 тисяч студентів. Згідно з *Webometrics ranking of world's universities* ПНУ посів 22-ге місце в Україні. У консолідованому рейтингу «Освіта.іа» – 19-те місце серед усіх ВНЗ України. За показниками рейтингу наукометричної бази даних *Scopus* про англійські публікації – 11-те місце.

Михайло БРОДОВИЧ, директор Протокольного департаменту Міністерства закордонних справ України, випускник факультету іноземних мов (1979):

– Університет, без перебільшення, дав мені путівку в життя. Згодом я навчався в різних вузах, але аль-

ма-матер для мене – це Івано-Франківський педагогічний інститут імені Василя Стефаніка. У його стінах я здобув диплом Почесного доктора – *Doctor Honoris Causa*. Це велика честь і водночас велика відповідальність. Також був безпосередньо причетний до розширення географії міжнародних зв'язків університету, серед яких найпрестижніший не тільки в Польщі Ягеллонський університет. Бажаю нашому університетові довголіття та здобуття нових наукових вершин.

Іван КУРИЛЮК, народний артист України, головний балетмейстер Національного академічного Гуцульського ансамблю пісні і танцю «Гуцулія», випускник Інституту мистецтв ПНУ (2008):

– Свого часу, маючи хореографічний і балетмейстерський стаж більш як 10 років, вирішив поглибити знання, вступив на навчання до Інституту мистецтв ПНУ. І не помилюся у виборі закладу. Саме завдяки фаховості викладачів я досяг певних висот у своїй творчості. Шана вам і хвала! Вітаю ректорат і весь колектив університету з 75-річчям!

Олександр СИЧ, віце-прем'єр-міністр України (2014), народний депутат України VII скликання, випускник історичного (1986) та юридичного факультетів ПНУ (1999):

– Людина не може бути успішною, якщо не має достатніх професійних знань. Уперше я поринув у їхнє багатство, навчаючись на історичному факультеті. А пізніше знову поповнив їх у стінах рідної альма-матер, здобувши фах юриста. Згодом здобути знання та професійні навички знадобилися мені й на посадах учителя, університетського викладача, заступника міського голови, голови облради, першого заступника Голови Комітету Верховної Ради з питань науки та освіти і, врешті, віце-прем'єр-міністра України з гуманітарних питань. Ці ж знання забезпечили й успіх моєї політичної кар'єри.